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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η επιθεώρηση της
Ελληνικής Ναυτιλιακής Διοίκησης από τον ΙΜΟ

2022/07/01 08:07 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η επιθεώρηση της Ελληνικής Ναυτιλιακής Διοίκησης από
το Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό (ΙΜΟ), η οποία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο
ελέγχου των Κρατών Μελών του Οργανισμού (ΙΜΟ IMSAS) την περίοδο μεταξύ 18 και
27.06.2022.

Στην επιθεώρηση συμμετείχε το σύνολο της ελληνικής ναυτιλιακής διοίκησης, η
οποία σύμφωνα με την ελληνική Στρατηγική για την εφαρμογή των διεθνών
συμβάσεων του ΙΜΟ απαρτίζεται από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής και το Αρχηγείο ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, την Υδρογραφική Υπηρεσία ΠΝ, την Υπηρεσία
Φάρων ΠΝ, την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και
Ενέργειας και το Γενικό Χημείο του Κράτους.

Το σύστημα ελέγχου των Κρατών Μελών του ΙΜΟ αποσκοπεί στη διασφάλιση ότι τα
Κράτη Μέλη του Οργανισμού, ως κράτη σημαίας, λιμένα και παράκτια κράτη,
εκπληρώνουν αποτελεσματικά τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις διατάξεις των
κύριων Διεθνών Συμβάσεων που έχουν υιοθετηθεί υπό την αιγίδα του. Το κείμενο της
συναφούς ελληνικής Στρατηγικής είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του ΥΝΑΝΠ.

Μετά το πέρας της επιθεώρησης, ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ.
Γιάννης Πλακιωτάκης τόνισε τα εξής:

«Η επιτυχής ολοκλήρωση της επιθεώρησης της χώρας μας από το Διεθνή Ναυτιλιακό
Οργανισμό, επιβεβαιώνει έμπρακτα την προσήλωσή της Ελλάδας στις αρχές της 
ασφάλειας ναυσιπλοΐας, της προστασίας του θαλασσίου περιβάλλοντος που 
πρεσβεύει ο ΙΜΟ. 

Παράλληλα επιβεβαιώνεται για ακόμη μία φορά η αποτελεσματική εφαρμογή των ΔΣ
του ΙΜΟ από τη χώρα μας, γεγονός που αποδεικνύει το υψηλό ποιοτικό επίπεδο της
ναυτιλιακής μας διοίκησης και της ελληνικής ναυτιλίας εν γένει.

Η χώρα μας, ως εκλεγμένο μέλος της Κατηγορίας «Α» του Συμβουλίου του ΙΜΟ και
παραδοσιακό ναυτιλιακό Κράτος, έχει υποστηρίξει και θα συνεχίσει να υποστηρίζει
ενεργά τις προσπάθειες του Οργανισμού που σχετίζονται με την περαιτέρω ανάπτυξη
του συστήματος ελέγχου καθώς αυτό διασφαλίζει ένα κοινό επίπεδο προτύπων για τις



διεθνείς θαλάσσιες μεταφορές, και εξαλείφει τον αθέμιτο ανταγωνισμό μεταξύ
σημαιών, στη βάση έκπτωσης των επιπέδων ασφαλείας και προστασίας του
περιβάλλοντος.

Οι προσπάθειες των αρμοδίων Υπηρεσιών για την παροχή υψηλού επιπέδου
ναυτιλιακών υπηρεσιών δεν σταματούν σήμερα, καθώς το αποτέλεσμα του ελέγχου
θα αξιολογηθεί ενδελεχώς με γνώμονα την ανάληψη κατάλληλων πρωτοβουλιών με
στόχο την περαιτέρω ενίσχυση του κύρους της ελληνικής σημαίας και της χώρας μας
ως ποιοτικού νηολογίου».

Τέλος, ο κ. Πλακιωτάκης εξέφρασε τις ευχαριστίες του στο εμπλεκόμενο, με την
επιθεώρηση, προσωπικό της Ελληνικής Ναυτιλιακής Διοίκησης και στους
επιθεωρητές του ΙΜΟ.


